

«Из блокадного Ленинграда, меня отправили
в Верещагино работать на лесозаготовках...»



Надежда
в **18** лет на...

ЛЕСОЗАГОТОВКИ











ВСТРЕЧА УЧАСТНИКОВ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Эх, война! Что же ты с нами сделала...

На место молодежи, ушедшей на фронт, приходили женщины разного возраста. Легкая, тяжелая промышленность — 80-90 процентов были женщины. В сельском хозяйстве практически полностью заменили мужчин.

Наши бабушки выполняли работу, которая не прописана женщине никакими уставами, никакой жизнью. Например, лесоповал. Это же надо представить. Это не подмосковные березы, а махины на Урале. И надо их срубить и вывезти, и не каждый мужчина на это способен. Женщинам просто надо отдавать должное. Не все женщины, военных лет, могли иметь детей. От переохладения, от поднятия тяжестей, потеряв любимых, они не могли создать семью. Как бы женщины ни были мужественны, все-таки они представители слабого пола. Женщины заслужили благодарное и нежное отношение.

Привожу в пример письмо одного офицера. Что его потрясло, когда он освобождал одно из сел Белоруссии. Тишина, населения не видно, люди боятся выходить. В этой звенящей тишине по широкой сельской улице идет курица, а за ней цыплята. И все солдаты останавливаются и уступают дорогу этому живому существу.

В условиях войны из-за отсутствия мужиков на лесозаготовки посылались, в основном, женщины и молодёжь после 16 лет. Привлекались даже женщины, имеющие маленьких детей (тех оставляли на попечение бабушек или старших детей в семье). Женщинам и девчонкам зачастую просто не под силу было расколоть толстые чурбаки. Тем более, что многие страдали от хронического недоедания. Неудивительно, что работа была малопродуктивной. К тому же, нередко были случаи травматизма.

